

12 - 18 ЯНВАРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#53

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Искусственный интеллект	05
Технология распределенных реестров	07
Информбезопасность	07
Развитие технологий	09
Ипотека	10
Резонансные новости	12
АФТ и участники	20

Платежи

Банк «Русский Стандарт»: число онлайн-покупок в супермаркетах в 2023 году выросло на 52% относительно 2022 года

Банк «Русский Стандарт» изучил особенности трат в супермаркетах по картам в 2023 году. На фоне снижения интереса к офлайн-покупкам, выросло число интернет-заказов товаров и продуктов из магазинов.

Источник:



cnews.ru

Банк России: к российскому аналогу SWIFT подключились 20 стран

Первый зампред Банка России Владимир Чистюхин сообщил, что уже 20 стран подключились к отечественному аналогу SWIFT — Системе передачи финансовых сообщений (СПФС) от ЦБ.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ сообщил о желании многих стран организовать прием карт «Мир»

Многие страны изъявили желание организовать прием карт «Мир» для граждан РФ, заявила первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова, выступая на Дне финансиста в рамках выставки «Россия».

Источник:



tass.ru

ЦППК внедрила оплату проезда в приложении с помощью SberPay

ЦППК усовершенствовала функцию покупки проездных документов в приложении «Расписание и билеты ЦППК» — с помощью мобильной платежной системы SberPay. Весь процесс оплаты происходит всего в несколько кликов и занимает считанные секунды.

Источник:



cnews.ru

Платежи

ВТБ планирует запустить платежное приложение «ВТБ Рау» в 2024 году

ВТБ в 2024 году планирует запуск платежного приложения «ВТБ Рау», а также расширение сервиса «ВТБ ID», сообщил зампред правления ВТБ Георгий Горшков.

Источник:



interfax.ru

Греф рассказал об оснащении банкоматов сервисом с биометрией

Сервисом, позволяющим платить с помощью биометрии лица, в 2024 году будут оснащены миллион терминалов по всей России, заявил глава Сбербанка Герман Греф в Симферополе.

Источник:



1prime.ru

Число пользователей ВТБ-онлайн за 2023 г. выросло на 20%

Число пользователей ВТБ Онлайн за 2023 год выросло почти на 20% и составило около 18 млн человек. Об этом рассказал заместитель президента-председателя правления ВТБ Георгий Горшков в рамках Дня финансов на площадке Международной выставки-форума «Россия».

Источник:



comnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Альфа-банк запустил гибридные цифровые права с поставкой золота

Альфа-банк провел первую сделку на своей платформе цифровых финансовых активов «А-Токен», в которой с гибридным цифровым правом в качестве физического актива использовалось золото. Эмитентом по сделке выступил сам Альфа-банк, общая сумма выкупа составила 29,8 млн руб.

Источник:



rbc.ru

Искусственный интеллект

Как россияне относятся к голосовым помощникам?

Специалисты портала Анкетолог опросили более 3 тысяч россиян, которые во время телефонных звонков периодически сталкиваются с голосовыми помощниками и выяснили отношение к ним.

Источник:



plusworld.ru

Воронежская и Липецкая области будут развивать AI-технологии с помощью Сбера

Первый заместитель председателя Правления Сбербанка Александр Ведяхин подписал соглашения о сотрудничестве в сфере искусственного интеллекта с губернатором Воронежской области Александром Гусевым и губернатором Липецкой области Игорем Артамоновым.

Источник:



iksmedia.ru

Искусственный интеллект

Хенia AI запускает ИИ-голосового ассистента для автоматизации собеседований

Компания из Санкт-Петербурга Хенia AI объявила о выводе на рынок ИИ-голосового ассистента Ксению. В отличие от стандартных ботов, которые лишь записывают ответы, Ксения способна самостоятельно генерировать вопросы и проводить глубокие интервью с кандидатами на различные должности, действуя на уровне квалифицированного специалиста. Это позволяет повысить качество скрининга кандидатов, снижая затраты и время на найм.

Источник:



cnews.ru

ВТБ внедрит ИИ-платформу для аналитики цифрового маркетинга

ВТБ первым из российских банков использовал технологию поиска инсайтов для цифрового маркетинга на основе ИИ. Акселератор ВТБ успешно завершил тестирование российской платформы аналитики данных для диджитал-маркетинга Smart Data Hub.

Источник:



iksmmedia.ru

Половина жителей городов-миллионников пользуется устройствами умного дома

Аналитики исследовательского центра A2:Research провели опрос и узнали, почему россияне устанавливают системы умного дома, какие гаджеты они выбирают, а также сколько готовы доплатить за покупку квартиры с умными устройствами.

Источник:



cnews.ru

Приложение «Шедеврум» от «Яндекса» вошло в тройку ведущих приложений мира с генеративным ИИ

«Шедеврум» стал одним из трех ведущих мировых приложений с генеративным искусственным интеллектом по данным на конец 2023 года. Информацию об этом опубликовала аналитическая компания Data.ai (прежнее название — App Annie) в своем ежегодном исследовании глобального рынка мобильных приложений.

Источник:



cnews.ru

Технология распределенных реестров

ЦБ РФ включил в число пирамид криптопроект «Слово пацана»

12 января Банк России расширил перечень компаний с признаками нелегальной деятельности на финансовом рынке. К числу финансовых пирамид регулятор отнес криптовалютный проект «Слово пацана» (Slovorasana). Его организаторы предлагают приобрести нативный токен Boiler (BLR), цена которого якобы ежедневно растет от 1% до 25%. При этом вывод BLR ограничен — монета размораживается в зависимости от наличия у участника второго токена под названием Booster (BST).

Источник:



forklog.com

Информбезопасность

Мошенники стали чаще подделывать сайт Банка России в 2023 году

За октябрь — декабрь 2023 г. было зарегистрировано 15 доменных имен, использующих в своих названиях на кириллице и латинице различные вариации и аббревиатуры, созвучные с Банком России, обнаружили «Ведомости» в системе «СПАРК-Интерфакс».

Источник:



vedomosti.ru

Яндекс в 2023 году инвестировал более 6 млрд рублей в цифровую безопасность

По итогам 2023 года инвестиции Яндекса в цифровую безопасность превысили 6 млрд рублей. Это в два раза больше по сравнению с прошлым годом. Также Яндекс усовершенствовал алгоритмы для защиты от DDoS-атак, распознавания фишинговых сайтов и звонков и других проверок.

Источник:



ict.moscow

Информбезопасность

«Яндекс Браузер» предотвратил миллионы переходов на мошеннические сайты

В 2023 году «Яндекс» дообучил алгоритмы распознавания мошеннических и фишинговых сайтов, в результате чего «Браузер» научился точнее определять такие сайты и предотвратил более 110 миллионов переходов на них.

Источник:



1prime.ru

АБД предлагает доработать законопроект об уголовной ответственности за утечки

Ассоциация больших данных (АБД) (в нее входят в том числе «Яндекс», VK, Сбербанк, Газпромбанк, «Тинькофф Банк», «Россельхозбанк», «МегаФон») попросила Госдуму уточнить формулировку в законопроекте об уголовной ответственности за сбор или хранение незаконно полученных персональных данных.

Источник:



plusworld.ru

ЦБ: телефонные мошенники стали чаще имитировать голоса родственников жертвы

Мошенники стали чаще звонить гражданам от имени родных и знакомых, подделывая их голоса с помощью специальных программ. Об этом в среду, 17 января, сообщили «РИА Новости» в пресс-службе Центрального банка (ЦБ) РФ.

Источник:



iz.ru

Развитие технологий

Опубликованы методические рекомендации по цифровой трансформации госкомпаний

Также методические рекомендации определяют порядок мониторинга реализации Стратегии, формы отчетности госкомпаний для представления в Минцифры. Ранее СМИ писали, что документ разработан Центром компетенций по импортозамещению в сфере информационно-коммуникационных технологий (ЦКИКТ).

Источник:



d-russia.ru

В России легализовали протокол связи для интернета вещей

Росстандарт утвердил национальный стандарт протокола LoRaWAN для интернета вещей. Это должно ускорить развитие отрасли в России и помочь отечественным разработчикам выйти на зарубежные рынки.

Источник:



cnews.ru

Биометрию можно сдать в более чем 12 тысяч отделений более 180 банков или самостоятельно через мобильное приложение

Об этом говорили участники экспертной панели «Цифровизация финансового рынка. Цифровые сервисы для граждан» 16 января 2024 года, в рамках Дня Финансов, организованного ЦБ РФ на выставке «Россия» на ВДНХ. Модератором выступила первый заместитель председателя ЦБ РФ Ольга Скоробогатова.

Источник:



plusworld.ru

Ипотека

Банк ДОМ.РФ не будет вводить комиссии для застройщиков по льготной ипотеке

Банк ДОМ.РФ не будет вводить комиссии для застройщиков в рамках льготных ипотечных госпрограмм. Это следует из письма банка застройщикам-партнерам, которое есть в распоряжении ТАСС.

Источник:



tass.ru

ФАС проверит жалобы на банки из-за новых условий выдачи льготной ипотеки

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) получила жалобы на действия банков, касающиеся новых условий выдачи льготной ипотеки, рассмотрит эти обращения, сообщили в пресс-службе ведомства.

Источник:



ria.ru

ЦБ предупредил о рисках при взимании комиссии с застройщиков по льготной ипотеке

Центральный банк (ЦБ) России рассказал о рисках при взимании комиссии с застройщиков при выдаче льготной ипотеки. Также в Банк России сообщили о намерении проверять корректность оценки банками справедливой стоимости ипотечных залогов, чтобы не допустить системных рисков.

Источник:



russian.rt.com

ЦБ РФ предложил ДОМ.РФ расширить лимит по госипотеке для банков, работающих без комиссий

Банк России предложил ДОМ.РФ рассмотреть расширение лимита по льготной ипотеке для тех банков, которые не вводят комиссии для застройщиков, сообщили РИА Новости в пресс-службе регулятора.

Источник:



ria.ru

Ипотека

В ВТБ заявили, что банки с конца 2023 года несут убытки из-за льготной ипотеки

После ужесточения требований правительства к льготной ипотеке с декабря 2023 года ее выдачи стали убыточными для банков, заявил заместитель президента - председателя правления ВТБ Георгий Горшков на Дне финансов на площадке международной выставки-форума «Россия».

Источник:



vedomosti.ru

ВТБ предложил вернуть прежний размер субсидии банкам по льготной ипотеке

ВТБ предлагает вернуть сниженный ранее размер субсидии банкам в рамках льготной ипотеки и сделать программу более адресной, заявил журналистам заместитель председателя правления банка Георгий Горшков в рамках Дня финансов на площадке международной выставки-форума «Россия».

Источник:



1prime.ru

В Госдуме предложили выдавать ипотеку в регионах по разным ставкам

По словам зампреда Госдумы Алексея Гордеева, одним из критериев может стать средний уровень зарплат на территории субъекта. Возможность введения различных ставок собираются обсудить с участием представителей профильных комитетов Госдумы, а также Банка России, Минстроя и Минфина.

Источник:



plusworld.ru

Банки удвоили долю отказов по ипотеке на фоне конфликта с застройщиками

В начале января 2024 года доля отказов по онлайн-заявкам на ипотеку достигла 35% против 17% в декабре — это следствие изменения политики крупнейших банков по выдаче кредитов с господдержкой.

Источник:



rbc.ru

Ипотека

ЦБ РФ рассчитывает на снижение доли банков-лидеров на рынке льготной ипотеки

Банки, которые не ввели комиссии за выдачу льготной ипотеки, смогут компенсировать значительную долю рынка, которую сейчас занимают крупнейшие кредитные организации. Такое мнение высказал начальник центра анализа рынка недвижимости департамента банковского регулирования и аналитики Банка России Александр Копылов.

Источник:



tass.ru

Минфин РФ не обсуждает возврат прежних субсидий банкам при льготной ипотеке

Возврат к прошлым параметрам выдачи льготной ипотеки, которые предполагали субсидии кредиторам в размере 2,5%, на данный момент не обсуждается, заявил в комиссии РСПП по жилищной политике начальник отдела регулирования банковской деятельности департамента финансовой политики Минфина Осман Кабалоев.

Источник:



interfax.ru

Резонансные новости

Набиуллина встретила с министром финансов Белоруссии

Председатель Банка России Эльвира Набиуллина в пятницу встретила с министром финансов Белоруссии Юрием Селиверстовым, в ходе встречи обсуждались вопросы двустороннего сотрудничества, сообщает пресс-служба ЦБ РФ.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Валютные кредиты россиян в 2023 году снизились до минимальных 47,4 млрд рублей

Объем кредитов россиян в иностранной валюте за 11 месяцев 2023 года снизился до 47,4 млрд рублей. Этот показатель стал минимальным за последние восемь лет, следует из доклада Банка России.

Источник:



vedomosti.ru

Сбер переформатировал 76 офисов в Москве

В офисах нового формата появились детские зоны и коворкинги, где можно зарядить телефон, пообщаться и выпить кофе. Помимо получения банковских услуг, клиенты также могут приобрести небанковские продукты компаний — партнеров Сбера.

Источник:



comnews.ru

Названы десять главных ожиданий в российской экономике в 2024 году

РИА Новости выбрало 10 главных ожидаемых событий в экономике в 2024 году, которые будут иметь важные последствия как для развития страны в целом, так и для каждого человека.

Источник:



1prime.ru

Портфель рублевых средств физлиц в ВТБ достиг рекорда в декабре

Портфель рублевых средств розничных клиентов ВТБ увеличился за месяц почти на 550 миллиардов рублей, результат более чем на 80% превысил итоги ноября и стал для банка абсолютным рекордом.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Банк «Русский Стандарт»: более 40% клиентов вносят наличные в банкоматы без карты

Банк «Русский Стандарт» изучил, как россияне вносили наличные в банкоматы без помощи карты в 2023 году: 46% пользовались данной опцией в 2023 году и 48% — годом ранее.

Источник:



cnews.ru

Количество частных инвесторов на Мосбирже выросло на 6,7 млн человек за год — почти до 30 млн

Число физических лиц, имеющих брокерские счета на Мосбирже, за 2023 год увеличилось на 6,7 млн до 29,7 млн. Число открытых счетов за тот же период выросло на 14 млн до 52,4 млн. Об этом говорится в сообщении торговой площадки.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ еще год не будет наказывать банки за работу с клиентами с заблокированными сайтами

Банк России продлил до конца 2024 года период, в течение которого к кредитным организациям не будут применяться меры за нарушение запрета на банковское обслуживание организаций, чьи сайты включены в единый реестр запрещенных в России интернет-ресурсов.

Источник:



plusworld.ru

Путин распорядился создать механизм страхования ИИС-3 на 1,4 млн рублей до 1 марта

Президент России Владимир Путин распорядился, чтобы правительство и ЦБ до 1 марта 2024 года внесли изменения в законодательство, которые позволят учредить механизм страхования денежных средств граждан на индивидуальных инвестиционных счетах третьего типа (ИИС-3) на сумму 1,4 млн рублей.

Источник:



finversia.ru

Резонансные новости

Путин поручил расширить доступ высокотехнологичных компаний на биржу

Президент России Владимир Путин поручил правительству РФ совместно с Центробанком и ВЭБ.РФ расширить возможности размещения ценных бумаг быстрорастущих высокотехнологичных компаний на биржевом рынке и инвестиционных платформах.

Источник:



vedomosti.ru

ВТБ помог организовать первую свадьбу с использованием биометрии

Бракосочетание прошло без использования подтверждающих личность документов, согласие на брак пара подтвердила с помощью биометрии.

Источник:



plusworld.ru

ВТБ получил предупреждение от УФАС за рекламу на квитанциях ЖКХ

ВТБ получил предупреждение от Санкт-Петербургского управления Федеральной антимонопольной службы за рекламу на квитанции для оплаты жилого помещения и коммунальных услуг, говорится в сообщении УФАС.

Источник:



1prime.ru

Эксперты назвали тренды развития крупнейших российских экосистем

К началу 2024 года крупнейшие российские цифровые экосистемы («Сбер», «Яндекс», VK, МТС, «Тинькофф») существенно обновились: за два года они закрыли 37 сервисов и открыли 67 новых. Об этом говорится в исследовании аналитического агентства Spektr.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

Стали известны детали подложного заявления о банкротстве СПБ Биржи

В поддельном заявлении о банкротстве СПБ Биржи говорилось о наличии у нее многомиллионной задолженности перед банками. Площадка опровергает эту информацию и продолжает подготовку обращения в правоохранительные органы

Источник:



rbc.ru

Незаконное обналичивание в России за 10 лет упало в 23 раза

Объем незаконного обналичивания средств в России по итогам 2023 года, по предварительным оценкам, с 2013 года снизился в 23 раза и составил 84 миллиарда рублей, следует из презентации, которую представил первый зампред ЦБ РФ Владимир Чистюхин в рамках форума «Россия».

Источник:



1prime.ru

ЦБ планирует привлечь к программе долгосрочных сбережений 9 млн человек

Центральный банк (ЦБ) России планирует привлечь к 2030 году не менее 9 млн человек к участию в программе долгосрочных сбережений (ПДС). Об этом во вторник, 16 января, заявил первый заместитель председателя ЦБ РФ Владимир Чистюхин.

Источник:



iz.ru

Мутко спрогнозировал остановку роста цен на новостройки в России в 2024 году

Глава ДОМ.РФ Виталий Мутко в интервью телеканалу «Россия 24» спрогнозировал остановку роста цен на новостройки в России в 2024 году. По его словам, прогноз связан с текущей экономической реальностью и тем, что льготная ипотека прекращает свое повсеместное действие, а кабмин хочет продлить лишь семейную ипотеку.

Источник:



russian.rt.com

Резонансные новости

TCS Group перерегистрируется в САР на острове Русский

Перерегистрация TCS Group (головная структура «Тинькофф банка») с Кипра в российский специальный административный район (САР) на остров Русский во Владивостоке может завершиться в I квартале 2024 года.

Источник:



plusworld.ru

«МТС Банк» расширяет линейку финансовых инструментов для участников госзакупок

Кредит на исполнение контракта от «МТС Банка» поможет малому бизнесу оперативно решить финансовые вопросы, связанные с участием в госзакупках.

Источник:



cnews.ru

В ЦБ зафиксировали рекордные чистые покупки валюты населением

Чистые покупки (покупки за вычетом продаж) физлицами валюты в декабре прошлого года оказались рекордными месячными за год и составили 179 миллиардов рублей в эквиваленте, в основном покупались доллары и евро, следует из обзора рисков финансовых рынков, подготовленного ЦБ РФ.

Источник:



1prime.ru

ЦБ оценил рост объема рынка корпоративных облигаций в России

Объем рынка корпоративных облигаций в целом за прошлый год вырос на 5 триллионов рублей, или на 26,5%, что стало крупнейшим приростом за последние 10 лет, говорится в обзоре рисков финансовых рынков, подготовленном Банком России.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Путин назвал вызовом инфляцию в 7,4%

Российские власти совместно с Банком России смогут подойти к решению проблемы инфляции, которая по итогам 2023 года составила 7,4%. Об этом на совещании с правительством заявил президент Владимир Путин.

Источник:



rbc.ru

В Госдуме одобрили обязательный переход системно значимых банков на ПВР

Комитет Госдумы по финансовому рынку рекомендовал принять в первом чтении законопроект об обязательном переходе с 2030 года всех российских системно значимых кредитных организаций (СЗКО) к оценке кредитных рисков на основе внутренних рейтингов. На рассмотрение Думы законопроект планируется вынести 23 января.

Источник:



1prime.ru

Россияне стали больше интересоваться долгосрочными вкладами

По информации ВТБ, если в начале 2023-го почти 60% рублевых вкладов в кредитной организации были размещены на срок шесть месяцев, то к концу года их доля снизилась до 34%, при этом за год доля трехлетних депозитов увеличилась с 5 до 25%.

Источник:



iz.ru

Сбербанк за 2023 год заработал рекордные 1,5 трлн рублей

Сбербанк опубликовал финансовые результаты по российским стандартам бухгалтерского учета (РСБУ), согласно которым чистая прибыль кредитной организации за 2023 год выросла в пять раз и составила 1,5 млрд рублей. Об этом говорится в заявлении главы банка Германа Грефа, опубликованном 17 января.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

Клиенты ВТБ приобрели более 33 тонн золотых слитков

По итогам прошлого года продажи физического золота в ВТБ достигли 33,2 тонны. По оценкам экспертов ВТБ, 2024 год также станет благоприятным для рынка золота, цена которого к концу года может вырасти до 2 200 долларов за унцию.

Источник:



finversia.ru

«Сбер» сохраняет цель по дивидендам за 2023 г. не менее 50% от прибыли по МСФО

Сбербанк сохраняет цель по дивидендным выплатам за 2023 год в размере не менее 50% от чистой прибыли по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО), сообщил журналистам старший вице-президент, директор департамента финансов Сбербанка Тарас Скворцов.

Источник:



tass.ru

Попасть в кадры: опрошенные ЦБ аналитики прогнозируют разворот на рынке труда

Уровень безработицы начнет постепенно расти, ожидают опрошенные Центробанком аналитики. Осенью 2023-го он упал до рекордных 2,9%, но уже по итогам декабря ему прогнозируют возврат к 3%. На этом уровне он останется и в 2024-м. При этом дефицит кадров, который ограничивает развитие экономики, по оценкам экономистов, будет сокращаться.

Источник:



iz.ru

В СФ предложили обязать кредиторов узнавать у заемщиков цель получения потребкредита

В Совфеде разработан законопроект, которым предлагается установить для кредиторов обязанность узнавать у получателей потребкредитов цель получения этих займов и источники исполнения обязательств по ним, сообщил РИА Новости сенатор Артем Шейкин, отметив, что идея направлена на оценку в ЦБ РФ, Минфин и Минюст.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

«Сбер» открыл головное отделение в Крыму

В Крыму открылось головное отделение Сбербанка. Офис находится в Симферополе, сообщили в пресс-службе банка. В отделении будут работать около 200 человек, включая управленческую команду, специалистов розничного и корпоративного направлений, сотрудников инкассации, экспертов в области информационных технологий и безопасности.

Источник:



iz.ru

«Сбер» намерен удвоить свою долю в Крыму в 2024 году — Греф

Сбербанк в 2024 году намерен удвоить долю своего присутствия в Крыму, которая за первый год работы банка на полуострове достигла 12%. Об этом журналистам сообщил глава Сбербанка Герман Греф в ходе визита на полуостров.

Источник:



tass.ru

АФТ и участники

Решения «ИнфоТеКС» включены в репозиторий Ассоциации ФинТех

Компания «ИнфоТеКС» включила 30 продуктов экосистемы ViPNet в репозиторий Ассоциации развития финансовых технологий (репозиторий АФТ).

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

ИИ и цифровой рубль: какие FinTech-тренды ждут Россию в 2024 году

Российский FinTech развивается органично и не отстает от мировых лидеров отрасли, уверена руководитель управления исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина.

Источник:



trends.rbc.ru